

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 114 (10678)

Вторник, 26 сентября 2000 года

Газета издается с 1933 года

Трудовые будни

НА БАЗЕ шахты «Шуштальская» идет становление ш/у «Кондомская», которое является структурным подразделением холдинговой компании «Еврофинчермет». На «Кондомской» задействован в работу добывочный коллектив участка N 4 (начальник Н. Х. Шерматов, бригадир А. А. Разинкин).

В добывном забое эксплуатируются мехротор 4КМ-130 и комбайн 1КШЭ. Длина лавы 83 метра. Вынимаемая мощность пласта 3,5 метра. Угол падения пласта 18 - 22 градуса.

Сейчас горно-геологические условия не влияют на работу добывников. Более устойчивой стала кровля пласта. Нет резких перепадов горного давления. Проветривание забоя соответствует установленным нормативам.

К сожалению, есть объективные причины, которые не позволяют коллективу работать ритмично, т.е. наращивать темпы угледобычи. В августе при плане 15 тыс. тонн на гора отправлено 8,3 тыс. тонн топ-

лива. В сентябре при месячной программе 15 тыс. тонн за 20 дней угледобыча составила 4,5 тыс. тонн. Установленное задание вновь не будет выполнено.

На сегодняшний день на участке работает 70 человек, в том числе 25 горнорабочих очистного забоя и

С верой в будущее

машинистов горно-вымочных машин. Выемка угля ведется в одну смену 7 - 8 добывчиками. Дефицит в опытных специалистах не позволяет организовать угледобычу в три смены.

Во время реструктуризации «Шуштальской» многие горняки в поисках работы ушли на угольные предприятия Осинниковского рудника и выживают, когда ш/у «Кондомская» встанет на ноги, начнет стablyно работать. Руководители холдинговой компании «Еврофинчермет» обещают вывести «Кондомскую» в число рентабельных. На выполнение задуманного потребуется время и хорошее финан-

сирование.

Наряд на смену горняки берут в объеме 300 тонн угля. В отдельные дни угледобыча достигает 350 - 500 тонн. Однако удержаться на таком уровне они не могут: замучила аварийность с механизмами. Мехкомплекс старый, и его узлы часто выходят из строя. Во время аварийных ситуаций добывчики сами ремонтируют оборудование. Устранив неисправность, вновь приступают к угледобыче. Случается и такое, когда за смену на гора вообще не поступает уголь. Если бы был современный межкомплекс, можно даже небольшим составом выдавать на гора большой уголь.

Следует отдать должное бригадиру Александру Разинкину. В трудную минуту он вновь вернулся на родное предприятие и возглавил добывчую бригаду. Мастер высшей квалификации спряталась возродить былую славу угольного предприятия. Он верит, что через год-другой ш/у «Кондомская» будет лучшим угольным предприятием Осинниковского рудника. Вера в лучшие времена помогает преодолевать трудности.

И. АБРОСОВ.

ФАБРИКА - БАНКРОТ

В НАЧАЛЕ лета этого года состоялся арбитражный суд Кемеровской области по фабрике «Кузбасс», который назначил конкурсным управляющим директора новокузнецкой фабрики «Березка» Н. В. Принцевскую, ту самую, которая не допустила банкротства своего предприятия. Надежда Васильевна вела временное наблюдение за финансово-хозяйственной деятельностью предприятия, по специальному формуляру определяла уровень платежной способности, вела расчеты по количеству долгов, составляла график их погашения. Исходя из этих расчетов был сделан вывод: предприятие давно перешагнуло порог банкротства. Долгов гораздо больше, чем стоит само предприятие вместе со всем оборудованием и имуществом. Это одно,

Другое то, что фабрика катастрофически разрушается. Здание более трех лет остается в зиму без отопления, крыша на здании наполовину вскрыта; в связи с чем дождевые потоки выводят из строя оставшееся оборудование.

И в vogodinnishchago сентябрь состоялся повторный арбитражный суд Кемеровской области по фабрике «Кузбасс», который вынес решение по применению процедуры банкротства и введения конкурсного производства, назначив конкурсным управляющим Н. В. Принцевскую.

Согласно решению арбитражного суда, в российскую газету «Московские вести» опубликовано объявление о том, что на осинниковской швейной фабрике «Кузбасс» введена процедура конкурсного производства. Может, кто-нибудь обратит внимание на это предложение. Глава города С. Ф. Драгунцов и депутат Государственной думы С. И. Неверов работают над вопросом созыва на месте бывшей фабрики «Кузбасс» нового швейного предприятия.

Н. НАДЕЖДИНА.

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

МП УЖКХ Г. ОСИННИКИ на постоянную работу требуются:

- каменщик-печник - 6 человек, зарплата 1800 руб.;

- штукатур - 10 человек, з/плата 1900 руб.;

- плотник - 10 человек, з/плата 1800 руб.;

- столяр - 8 человек, з/плата 2200 руб.;

- жестянщик - 4 человека, з/плата 2000 руб.

БРИТАНСКИЕ МУЖЧИНЫ БОЯтся РУССКИХ ДЕВЧАТ

Английские фермеры рассчитывают взять в долгосрочную аренду 400 тысяч гектаров неиспользуемых сельскохозяйственных земель Пензенской области.

Об этом стало известно после встречи губернатора Пензенской области Василия Бочкирева с делегацией английской фирмы «Матрикс-Нова», возглавляемой Полом Маквеем. Иностраные фермеры, пожелавшие перебраться в российскую провинцию, получат участки по 5 - 10 тысяч гектаров каждый. А всего около 100 тысяч. Жилье, подсобные помещения, цеха переработки, технику и семена английские «двадцатипятилетники» будут оплачивать за свой счет. Немаловажный факт - новые сельскохозяйственные компании будут регистрировать-

ся в Пензенской области, которая рассчитывает на увеличение налоговых сборов.

В первые пять лет действия проекта англичане обещают инвестировать 100 миллионов дол-

По стране

лов, а в последующие годы - по 50 миллионов долларов ежегодно. Проект предусматривает непосредственное участие Европейского союза. Подобное сотрудничество может оказаться взаимовыгодным для обеих сторон: у Запада есть деньги и современные технологии, но там очень дорогая земля, а у нас есть свободные пахотные площади, но мало техники, квалифицированного персонала и предпринимчи-

вых руководителей. Симбиоз этих лучших особенностей может принести пользу и англичанам, и пензенцам. Наши крестьяне также не останутся в стороне от реформ: для работы на фермерских хозяйствах будут привлекаться пензенцы, прошедшие соответствующую переквалификацию.

Предпочтение будет отдаваться тем хозяйствам, которые будут выращивать зерно. Если область будет обеспечена зерном, то его излишки можно будет «конвертировать» в мясо, молоко или переработать в другие продукты.

На вопрос: «Чего вы больше всего боитесь в Пензе?» - англичане ответили: «Наверное, того, что здесь очень много красивых девушек».

Леонид СВЕТЛЫЙ.

На изображении видна фотография в редакционном зале газеты. На изображении видна фотография в редакционном зале газеты.

На изображении видна фотография в редакционном зале газеты. На изображении видна фотография в редакционном зале газеты.

ГОТОВИМСЯ К ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ

НЕОБХОДИМОСТЬ проведения очередной переписи вызвана, прежде всего, произошедшими в нашей жизни переменами. Социально-экономические реформы кардинально изменили наше общество. Масштабы и сложность задач, решаемых в ходе реформ, требуют надежного информационного обеспечения, сведений о населении. А наиболее полную информацию можно получить только на основе всеобщей переписи.

В исполнение решений Правительства РФ и администрации Кемеровской области 22 мая 2000 года принято постановление администрации г. Осинники «О подготовке и проведении Всероссийской переписи населения 2002 года». Для проведения этой работы готовятся нормативные акты, подобран персональный состав комиссии по переписи населения. До конца текущего года необходимо привести опицательную прогрессию состояния адресного хозяйства в городе, т.е. установить недостающие и устаревшие адресные улицы, переселения, памятники, достопримечательности, социокультурного быта. Комиссия по переписи населения в вопросе установления адресного хозяйства надеется на помощь работников связи, председателей уличных комитетов, на помощь и понимание всех жителей города.

Межрайонный отдел статистики просит всех горожан принять активное участие в проводимых мероприятиях по проверке адресного хозяйства города. Помогите, если есть ли номерной знак на доме, в котором вы живете. Если ваш дом является угловым, он должен иметь две вывески

На основании Постановления Правительства РФ от 22 сентября 1999 года № 1064 «О Всероссийской переписи населения 2002 года» в нашей стране с 9 по 16 октября 2002 года будет проводиться очередная перепись населения.

с указанием наименований улиц, на пересечении которых он находится, и, соответственно, два номерных знака. Если ваш дом многоквартирный, у каждого подъезда должна быть установлена табличка с указанием номера подъезда и номеров квартир в подъезде. Установите номер на двери своей квартиры, если он отсутствует.

Об обнаруженных недостатках просьба сообщить в городской отдел статистики, который находится по адресу: ул. Студенческая, 6, тел. 2-22-87, 2-39-54.

Еще одно направление подготовительных работ - проверка правильности и полноты регистрации населения. Эта работа лежит на плечах паспортной службы ГОВД, отдела ЗАГС, администрации сельских территориальных органов.

Очередная Всероссийская перепись, как и предыдущие, будет проводиться путем опроса людей проживающих в их жилых домах. Отговаривать людей будут там, где они живут, а не на работе или на службе, причем там, где они живут фактически, независимо от прописки и прописки на жилплощадь.

Переписи действительно были и в обозримом будущем станут уникальным источником разнообразной информации о населении, необходимых на федеральном и региональном уровнях для практических регулирования практических всех сфер развития общества, для обоснования, разработки и реализации любых социально-экономических программ..

Межрайонный отдел статистики г. Осинники.

Н. САШИНА.

В чем был прав штандартенфюрер

ГОСПОДИ! Ну что мы за люди! Даже моего юмора вместе с сатирикой не хватает для того, чтобы осмыслить, как мы изгаемся над самими собой! У нас как принято? Любая власть - кака, народ - ляля. Так тогда что ж ты, «ляля»,творишь?! И при чем здесь «кака»?

Вот недавно ремонтировали дом по Победе. Южные ребята, надо отдать им должное, пахали с утра и до вечера, не пропуская ни суббот, ни воскресений. И все сделали на славу. Зачуханные, обшарпанные подъезды, больше напоминавшие собой ограбленную пещеру Али-бабы, засияли свежей побелкой, засияли свежевыкрашенными боками. Даже радиаторы отопления были установлены! Зашел зимой в подъезд и грей зад на здоровье.

Но не минуло и месяца, как все это великолепие стало меркнуть на глазах. Ладно бы на стенах писали «Миру - мир». Так нет же! «Петка, ты лох!», «Я люблю

Мандонну». Ну и, конечно же, тут и там торжественно бросалась в глаза аббревиатура из трех знаменных букв.

После «последний» в этих же самых подъездах побывали, видимо, «йоги». Иначе как объяснить следы от кроссовок на потолке? Южный человек, горбатившийся здесь два месяца и посмотрев на все это «великолепие», выдохнул: «Шакалы». Я с ним согласен. А сегодня утром, идя на работу, я обнаружил, что кто-то опять чисто по-русски порезвился. Вся трамвайная остановка была завалена бытовым мусором!

Ладно, неуважаем мы чужой труд. Но бог с ним, не ценим деньги, вложенные в чистоту и порядок. Но почему нам нравится жить в свинстве - вот что я никак не пойму! Почему грязные, заплеванные и, извините, засаленные подъезды милее нашему сердцу, чем чистые и ухоженные! Кто-то вянет: «Это не

мы, это ребятишки». А они-то чьи? Кто их так «воспитал», ежели не мы сами и своим собственным примером?

**Реплика
Васи Крючкина**

Ладно бы на стенах писали «Миру - мир». Так нет же! «Петка, ты лох!», «Я люблю Мандонну». Ну и, конечно же, тут и там торжественно бросалась в глаза аббревиатура из трех знаменных букв.

Когда-то давно был в Болгарии. Прекрасная страна. Гид, поворачивая наши головы направо и налево, буквально упивался нашим потрясенным видом. Изумрудная зелень травы, обилие цветов, чистота - этим просто нельзя было не восхищаться. Особенно мне понравился один живописный холм, формой напоминавший грудку молодой девушки. По его склонам то тут, то там

были разбросаны уютные, своеобразной архитектуры коттеджи. «А вот здесь, - сказал гид, указывая на «грудку», - раньше была городская свалка». Ах, болгары, черти вы, а не болгары!

То ли дело мы! Нет, живописных мест у нас поболее, чем даже в Болгарии. До тех пор, пока туда не пришел «наш» человек. Пришел, поселился, расплодился, глядя, вместо былой красоты - мусорная свалка. Ничего, живем, блаженствуем. Фимиамами наслаждаемся. В детстве смотрел фильм «про фашистов». То, что они гады, и так понятно. Но больше всего меня обижало, когда какой-нибудь штандартенфюрер говорил: «Руссиш - швайн». «Сам ты, сука фашистская, свинья», - негодовал советский мальчишка, то бишь я.

А сейчас, пожив, посмотрев, понюхав, нет-нет да и подумаю: а может быть, этот гитлеровец в чем-то был прав?

НЕ ХВАТАЕТ ТОПЛИВА

ЗА СЕНТЯБРЬ коллективу разреза «Осинниковский» запланировано довести угледобычу до 125 тыс. тонн. За 18 дней добыто более 54 тыс. тонн угля. Показатели могли быть намного лучше, но работы открытиков сдерживают перебои с дизельным топливом для большегрузных машин.

По итогам работы пока впереди бригады машинистов экскаватора, руководят которыми Н. З. Фотин и В. Н. Дралов. Вновь на высоте буровые бригады. С начала месяца набурено более 14 тыс. п. м скважин, до выполнения месячного задания осталось набурить около 11,8 тыс. п. м.

В лидерах коллективы буровиков, возглавляют которые А. М. Плуталов, С. Н. Осипов, А. А. Фальдин.

А. ВИКТОРОВ.

УГОЛЬ НА ЗИМУ

НА ДВОРЕ осень, не за горами первые морозы. Вот-вот задымят печные трубы в частных домах. Но печи затапливаются только там, у кого есть на зиму уголь. С начала года Осинниковский гортопсбыт вывез только 2 тысячи 600 тонн из 5 тысяч 400 тонн - именно столько было загазовано в Кузбасскую топливную компанию. Однако, в связи с удорожанием угля, его поступит гораздо меньше. В августе было вывезено из запланированных 1,5 тысячи тонн только 1200 тонн. До середины сентября вывезена пока третья часть топлива, поскольку многих горожан не устраивает качество угля. Дело в том, что разрез «Осинниковский» испытывает нехватку горючего и отгрузка угля идет со склада.

В настоящее время директор гортопсбыта Л. И. Васильева ведет переговоры с Кузбасской топливной компанией о том, чтобы продлить отгрузку угля хотя бы на 3 дня, с тем чтобы успеть вывезти весь уголь.

Н. НАДЕЖДИНА.

Срочный объект

ДЕВЯТНАДЦАТОГО сентября прямо в спорткомплексе «Шахтер» прошло выездное заседание штаба под председательством заместителя главы администрации Б. С. Кошкина.

На сегодняшний день строители ОШСУ полностью отремонтировали 3-й этаж, почти закончены работы и на втором этаже. В настоящее время идет ремонт первого этажа. На заседании штаба были оговорены конкретные сроки сдачи объекта в эксплуатацию. Как бы трудно это было, строители должны сдать все три этажа до 1 ноября. Дело в том, что с 1 по 5 ноября здесь пройдут всероссийские соревнования по боксу на призы В. Х. Тараша.

Основные силы строителей переброшены на ремонт плавательного бассейна. Здесь заменена отопительная система, балки на окнах, заканчивается кладка стены. В ноябре бассейн вновь встретит любителей гимнастики.

Н. ИВАНОВА.

Юрий Ильич Андрианов хорошо знает многие читатели газеты «Время и жизнь». Он старожил Осинников, участник войны с Японией. После демобилизации работал тренером, председателем Осинниковского горспорткомитета. Казалось бы, Юрий Ильич нашел свое место. И вдруг неожиданный поворот в жизни: уже человеком семейным Андрианов поступает и оканчивает горный техникум, приходит механиком на шахту «Капитальная-1». Он словно чувствовал, что его главное призвание впереди. В те годы в забоях шла довольно примитивная техника, что заставляло постоянно заниматься ее усовершенствованием. Это естественная потребность мастера-работчика, большого знатока техники. С годами работа над рапортами, конструирование стало для Ю. И. Андрианова таким же привычным делом, как для ремонтников разборка и сборка машин, для строителей - кладка стен. Особенно захватила его сложнейшая проблема использования силы бегущей воды, получение гидроэнергии без запруживания рек.

Еще в 1986 году, в пору работы в центральных электромеханических мастерских, Ю. И. Андрианов изготовил экспериментальную, во многом несовершенную турбину-малютку и потом пять с лишним лет доводил ее до кондиции. Сделано множество расчетов, чертежей. Только в 1991 году Юрий Ильич наконец осмелился оформить заявку на изобретение и получил из Москвы долгожданный патент. Вскоре, чтобы поднять КПД гидротурбины, Юрий Ильич разработал конструкцию специального лотка, в который она монтируется. И на второе изобретение получен патент. Он был как ответом на заключение ведущих специалистов управления научно-технического прогресса Минтопэнерго о том, что якобы никакими конструкциями нельзя увеличить естественный перепад водотока без дополнительных затрат энергии.

Очень хотелось увидеть обновленную конструкцию в металле, проверить ее надежность. Своим замыслом изобретатель поделился с давним знакомым, главным механиком РМЗ Анатолием Дмитриевичем Галкиным, предложил изготовить опытный образец. И получил согласие. «Добро» дал и директор завода. Не один день провел изобретатель в цехах предприятия, где изготавливались детали, шла сборка, наладка узлов. А потом прошло испытание «новинки». В моечной был установлен вспомогательный бак, вода через трубу подавалась на лопастную турбину и врашивала их. Все расчеты оправдались с лихвой. Коэффициент использования оказался не 0,4, как ожидалось, а 0,8, или в четыре раза выше, чем у гидротурбин инвентарного типа, применяемых сегодня на гидростанциях.

Итоги испытания, некоторые изменения в конструкции легли в основу очередной заявки на изобретение «Гидравлическая турбина с водоводом» в соавторстве с А. Д. Галкиным. Скоро было получено заключение госу-

дарственного эксперта агентства по патентам и товарным знакам: «Отдел теплоэнергетики установил соответствие заявленного изобретения условиям патентоспособности и принял решение о выдаче патента с формулой изобретения».

Полтора десятка лет отдал Юрий Ильич конструкции. Не было, пожалуй, дня, чтобы он не думал о своей турбине, о возможности ее усовершенствования.

Полтора десятка лет отдал Юрий Ильич конструкции. Не было, пожалуй, дня, чтобы он не думал о своей турбине, о возможности ее усовершенствования. Так, наверное, взыскательный мастер годами пишет свое главное полотно, никак не решаясь сделать последний мазок.

Наконец сложнейшая формула изобретения решена, найден альтернативный способ получения энергии. Оригинальную конструкцию высоко оценили и. о. директора Роспатента А. М. Ашихин.

* Особенность гидротурбины в

Дело
Юрий Ильич конструкции. Не было, пожалуй, дня, чтобы он не думал о своей турбине, о возможности ее усовершенствования. Так, наверное, взыскательный мастер годами пишет свое главное полотно, никак не решаясь сделать последний мазок.

Кузбассе, на соседнем Алтае, где множество малых рек, стремительных горных потоков. Ставь турбины с лотками в той же Горной Шории и бери дешевую энергию. Об этом написал изобретатель письмо губернатору Кемеровской области А. Г. Тулееву и получил поддержку. Первый заместитель губернатора Кузбасса по ТЭК В. П. Мазикин направил письмо председателю правления Кемеровского научного центра Российской академии наук доктору технических наук, академику Г. И. Грицко с просьбой рассмотреть изобретение Ю. И. Андрианова с учетом мнения участников рабочего совещания в департаменте ТЭК администрации области оказать всяческую поддержку по его внедрению.

Такое совещание состоялось. В нем приняли участие начальник департамента ТЭК В. Н. Катриченко, начальник отдела энергетики департамента В. К. Гоманов, доктор технических наук, академик Российской инженерной академии В. Н. Вылегжанин, доктор технических наук, профессор, заведующий кафедрой

Кузбасского государственного университета, член президиума Кемеровского научного центра СО РАН П. Т. Петрик.

В его повестке один вопрос - «О внедрении изобретения Ю. И. Андрианова». На совещании выступили В. Н. Катриченко, В. К. Гоманов, В. Н. Вылегжанин, П. Т. Петрик, изобретатель Ю. И. Андрианов.

Выводы совещания таковы: «Ю. И. Андриановым изобретены и запатентованы «Устройство лотка для установки гидротурбины» (патент N 2113612 от 20.06.1998 г.) и в соавторстве с А. Д. Галкиным «Гидравлическая турбина с водоводом» (патент N 2146336 от 10.03.2000 г.).

Комплексная установка гидротурбины в лотке создает энергетический комплекс для выработки электрической энергии.

Комплекс по конструкции довольно прост, может быть применен для выработки энергии на малых реках в труднодоступных и удаленных от других источников энергии районах.

Применение гидротурбины с водоводом также возможно на промышленных производствах с самоточными водопотоками (сливы технологических процессов и отстойников), в сельской местности на сливах искусственных гидроооружений.

Гидротурбину можно применять в других целях: используя передачу вращения турбины на другие стационарные механизмы (мукомольное производство, деревообработка).

Учитывая, что работа Ю. И. Андрианова имеет большое практическое значение, совещание принял решение: рассмотреть возможность его внедрения в производство не-посредственно в Кузбассе; определить реальные сферы практического применения гидроэнергетической станции; изыскать возможность оказать автору изобретения практическую помощь в создании технического задания по патентам; определить предприятие и организацию, заинтересованное в применении МГЭС на конкретных производствах, примерные объемы и источники средств на эти цели; рассмотреть возможность участия в разработке проекта и проведения опытно-промышленного испытания гидроэнергетической установки специализированных организаций и предприятий; определить и предложить Ю. И. Андрианову пути и меры дальнейшего внедрения его изобретения.

Ученые, ведущие специалисты ТЭК департамента дали высокую оценку уникальной гидротурбине. Теперь судьба конструкции в руках разработчиков, производственников, тех, кому предстоит сооружать малую гидроэнергетическую станцию, проводить ее наладку и испытания.

Человек редкого трудолюбия, высокой преданности изобретательскому делу, Юрий Ильич Андрианов, кажется, впервые за многие годы обрел надежду увидеть на глади свое детище - гидротурбину.

И. ТЕПЛОВ.



Ветеран

Строки благодарности

Не дали упасть духом

МНЕ, пенсионерке, под старость судьба уготовила жестокое испытание. Умер в расцвете лет сын, а тут, не прошло и полугода, сгорела моя квартира. Осталась я, как говорят, «в честь матери-одиля». Но добрые люди не дали мне упасть духом. Хочу выразить мою безмерную благодарность всем женщинам, которые поддержали меня в трудную минуту, не оставили раздетой на пороге зимы, кто, чем мог, поддержал меня. Несмотря ни на что, вам удивительным образом удается сохранять доброту, страдание к чужому горю.

Низкий вам поклон и дай Бог здоровья, дорогие.

Р. ПОЛОВНИКОВА,
пос. Малиновка.

Барbara
Мазняк

Мы дети Космоса,
Вселенной.
И в этой нашей жизни бренной
Куда-то все спешим, спешим.
Нам нужно стать, а мы бежим.
Нам нужно стать, остановиться,
Судьбы наш поезд быстро
мчится.
Так что такое жизнь вся наша?
Судьба - заполненная чаша?
Или сосуд, бальзам небесный?
Пьешь рай и ад, он бесконечный.
И что там будет впереди?
Живи надеждою и жди.

Калтанский городской совет ветеранов взялся за осуществление своего давнего намерения - обратить более пристальное внимание на тружеников тыла. Началось анкетирование этой категории населения, и даже подведены первые итоги.

КАКОВЫ же они? Анкетирование на сегодняшний день прошли 325 человек, 28 из них получили медали "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг." еще в 1945-1947 годах. В большинстве своем они были заняты в сельском хозяйстве, работали практически во всех районах Алтайского края. Судьбы некоторых из награжденных особенно интересны. В подтверждение приведу несколько примеров.

Раиса Иннокентьевна Сердюкова, едва закончив школу, в считанные дни оказалась мобилизованной и стала жительницей Барнаула, учащейся школы ФЗУ. Вскоре ее направили работать на военный завод, выпускающий патроны различного калибра для всех видов ручного оружия. Требования были сверхвысокими, каждый рабочий знал: если из-за некачественных патронов заклинит ствол оружия - это может привести к гибели десятков людей. Заплачут чьи-то матери, жены, останутся сиротами дети.

Так уж повелось, что всякий раз по воскресеньям мы отмечаем чей-то праздник: День молодежи, День строителя. Не забыли и пожилых людей - у них тоже появился свой собственный День. Накануне этого сравнительно нового праздника и долгое время после него много говорят и пишут о том, сколько внимания «перепало» пожилым людям. Причем очень подробно и конкретно. Буквально все средства массовой информации сообщают, кому и сколько вручили денег или праздничных наборов, сколько пожилых людей приняли врачи в поликлинике, кого из пополечных особо порадовали заботой в центре социальной помощи и т. д.

Познакомишься с этой, на первый взгляд, внушительной статистикой и подумаешь: а ведь и в самом деле не забывают старииков! Потом остановишься, оглянешься вокруг - и от этого впечатления следа не останется: кто-то, опираясь на палочку, роется в мусорном контейнере, отыскивая бутылки, кто-то стоит у входа в магазин с протянутой рукой. И не стоит сразу же делать однозначный вывод: пьяница! Конечно, немало таких, кто действительно пьет, но не все же! Многие по немощи своей уже не могут работать, а пенсии, даже при максимальной экономии, не всегда хватает. Вот и идут, сердечные, к людям за помощью: «Помогите Христа ради...»

Такие эпизоды можно наблюдать ежедневно, а сколько старииков бывают со своими бесчисленными проблемами, не уловая на постороннюю помощь, не афишируя свои нужды и одиночество!

...Переступаю порог дома, где живет Наталья Николаевна Сотова. Направо от коридора - кухня, дальше - четыре светлые, просторные комнаты. Обстановка небогата,

простая, но везде как-то по-особенному уютно. Все чисто и опрятно, в одной из комнат на столе большая белоснежная скатерть, вышиная руками хозяйки.

Внимательно всматриваюсь в лицо, изрезанное глубокими морщинами, оставленными нелегкой,

**ЗАЛИVИЕ
НА ОГОНЕK**

перегруженной тревогами и заботами жизнью. Она усилась напротив, сложив на колени натруженные

К Дню пожилых людей

*Живите же долго, будьте здоровы, наши дедушки и бабушки!
Пусть морщинки на лице смеются, Пусть за годом пролетает год, Пусть печали в прошлом остаются И беда уходит от ворот.*

руки со вздувшимися жилками, вопросительно посмотрела на меня внимательными, добрыми глазами. Тут не скажешь. И без слов ясно, что от тебя ждут искренности и понимания. Поздравив Наталью Николаевну с Днем пожилых людей, я начала разговор.

Вот уже шесть лет она живет одна. Все, что накопилось на сердце, рассказать некому, а ведь иногда так хочется поговорить, вспомнить былые годы. Со слезами на

глазах поведала она мне о своей молодости. После окончания войны встретила Наталья Николаевна своего суженого и вышла замуж. Жили дружно, работали, понемногу откладывали деньги на строительство дома. А между тем, вслед за двумя девочками, родился долгожданный сын. Трудно приходилось, хлопотно, но была в доме радость и была надежда. Наконец дом построили - большой, просторный, в самый раз для их большой семьи. А потом подошло время учить детей. Справились и с этим: все трое окончили школу, поступили в институты. Конечно, перебивались родители с копейки на копейку, но всех троих поставили на ноги.

После учебы дочери вышли замуж, сын женился. Все разъехались. Иногда приезжали, гостили. В последний раз все они собирались шесть лет назад на похороны отца.

- Теперь, наверное, приедут на мои, - вздохнула Наталья Николаевна.

- Не тяжело одной управляться с такой большой усадьбой и домом?

- Конечно, тяжело, но что поделешь? Иногда соседи придут, помогут, а так все сама.

Вот так и живут те, чьих бед, чьей боли в будничной суете просто не замечаешь. А ведь нужны им зачастую только доброта, внимание, милосердие. Чтобы кто-то хоть иногда заглянул на огонек, выслушал, посочувствовал, побывал рядом.

Хорошо ли, плохо ли, но жизнь идет. И пожилые люди радуются ей, радуются солнцу, людям, куда-то вечно спешащим, чем-то озабоченным. А ведь у старииков и по сей день есть чему учиться - к примеру, стойкости, безграничному терпению, умению быть счастливыми даже в самые трудные времена.

Е. БРЫКИНА,
внешт. корр.

ОБИДНО!

НЕДАВНО в Калтане открыли еще один памятник - обелиск в честь погибших шахтеров. У нас, ветеранов, это вызывает не только благодарные чувства, но и тревогу, озабоченность.

А все объясняется обстоятельством, о котором мы не раз говорили, причем публично, во всеуслышание. К сожалению, нас не услышали. Или не хотят слышать?

Речь идет о содержании памятников. Например, есть у нас памятник Ленину. На мой взгляд, по своему исполнению он один из лучших в области. Но то, что с ним происходит, иначе как глумлением, издевательством не назовешь. И происходит прямо под окнами местной администрации. В поисках развлечений резвящаяся молодежь то окурок к нему в руку пристроит, то бутылку, а сколько хлама, мусора остается зачастую у его подножия! Не повезло и стеле в память о погибших в годы Великой Отечественной войны. Мраморные облицовочные плитки давно ободрали, откололи - по слухам, они украшают теперь туалеты наших «крутых» сограждан. Вдобавок подножие стелы, это святое место, превратили в автостоянку. Здесь останавливаются и в будние дни, и в выходные, когда к памятнику с благородной вроде бы целью подъезжают свадебные кортежи. Кругом мусор, бродят коровы. Больно и обидно.

Новый обелиск тоже не обошел печальная участь. Щебенкой, которой отсыпали площадку, пользуются мальчишки, которые используют обелиск как мишень для «стрельбы» камнями. А самые ловкие еще и в колокол ухитряются удачить, ни о чем не задумываясь, не испытывая никаких трепетных чувств. Так что на святость и это место не претендует.

Конечно, за памятниками нужно следить, но главное - нужно воспитывать у молодежи уважение к ним и к тем, в честь кого они установлены.

М. АНДРЕЕВА.

ва и Александра Федоровна Калачова. Железнодорожный путь от Гатчины до Кенигсберга был восстановлен и их руками. Еще одна железнодорожница - Нонна Юлиановна Кашицева. Закончив железнодорожное училище, она в 1943 году стала помощником машиниста электровоза локомотивного депо в Белове. Водила поезд до конца войны, а потом осталась работать на железной дороге на долгие годы, до самой пенсии.

Среди тружеников тыла немало тех, кто был награжден орденами. Это Анна Емельяновна Елисеева, Клавдия Ивановна Устюгова, Григорий Афанасьевич Сыркин. И это далеко не полный список тех, кто работал на совесть, заслужил в свое время почести и уважение.

Правда, теперь внимания им куда меньше, чем, скажем, т. н. малярмущим (в Калтане их более 150 человек), т. е. тем, кто умудрился вообще не работать. Регистрация тружеников тыла понадобилась и для этого. Нужно почаще вспоминать о действительно достойных людях, не обходить их ни в праздники, ни в будни, проявлять внимание, которое они заслужили всей своей жизнью.

М. ШИШКИНА,
председатель городского совета ветеранов
г. Калтан.

Их называют «труженики тыла»

Работали по 12-16 часов, ни миг не покидали пределов завода - пропускной режим действовал четко. План каждого из работников составлял смысл жизни, а этими работниками были старики да девушки, точнее, девушки. Скидок на возраст или неопытность никто не делал, и все же были и план, и качество. Раиса Иннокентьевна по сей день, спустя более полувека, помнит, как им тогда приходилось, да разве такое забудешь?

Скоро у Р. И. Сердюковой день рождения, и, пользуясь случаем, мы поздравляем ее с этим событием.

Примерно так же складывалась начальная биография Марии Петровны Табакаевой: война, школа, мобилизация, краткое обучение профессии и работа, новосажденной Москве, на заводе, где изготавливались снаряды. Те же на-

край, был занят на подсобных работах. Работал на лошади: пахал, сеял, косил, стоговал, жал, сдавал хлеб на хлебоприемные пункты. Тяжкий этот труд, казалось бы, плечу только взрослым, а Анатолию Петровичу было тогда лет 10-12 - некрасовский мужичок с ноготком.

В 1947 году его, тогда еще подростка, наградили медалью «За доблестный труд». К слову сказать, перечень послевоенных его наград очень длинный - в этом он пока опережает всех остальных зарегистрированных у нас тружеников тыла.

Относится к этой категории и те,

кто служил в рядах Советской армии, но не участвовал в боевых действиях. К примеру, Василий Яковлевич Кученков в 1941 году был призван в ряды защитников Отечества и попал на остров Рус-

ЖИЗНЬ НАЛАДИТСЯ

ПО СЛОВАМ президента Русской астрологической школы Александра Зараева, четвертый квартал - наиболее благоприятный и гармоничный в этом году, особенно периоды с 6 по 15 сентября, с 29 сентября по 8 октября и с конца октября до начала ноября. В это время могут произойти перемены, которые реформируют общество. Они затронут средства массовой коммуникации, связь, транспорт, социальную, политическую сферы и т. д.

Что касается более конкретных влияний планет на российские дела, то, на взгляд Александра Зараева, с 14 по 22 октября возможна активная реформаторская деятельность политических партий, что послужит причиной положительных преобразований в политической жизни страны. Также в октябре, очевидно, будут предприняты попытки заключить мир на Кавказе или достигнуть компромисса. Будут ли это эффективные военные меры с действующим порядком или полевые командиры по разным мотивам прекратят свою деятельность, но перемены для страны окажутся благоприятными (правда, в начале октября есть вероятность террористических актов). Инаконец, если подлодка не будет поднята до октября, то после этого срока сделать что-нибудь с ней, в частности сохранить в целости, не удастся. В ноябре, возможно, выяснится, что с ней произошло на самом деле.

Испытания же, отголоски августовских событий, ждут Россию с 19 по 28 октября: крупные конфликты, техногенные катастрофы, проблемы, связанные с противостоянием различных партий, обострение криминогенной обстановки. Причем нерешенные вопросы правительство будет пытаться решить не за столом переговоров, а с позиций силы.

Первая половина ноября серьезно отразится на судьбах многих людей. Поэтому нам придется быть более разумными и взведенными в отношениях как с близкими людьми, так и с коллегами по работе. Но эти недоразумения постепенно уйдут, и декабря будет настолько позитивным, что в новый год мы войдем оптимистами.

«АиФ»

ОБЪЯВЛЕНИЯ

КУПИМ

1-КОМНАТНУЮ квартиру в г. Калтан. Тел. 3-15-77.

ЗАО

«КУЗБАССПЕЧАТЬ»

г. Осинники прекращает свою деятельность с 26 сентября 2000 г. Претензии принимаются в течение двух месяцев.

УТЕРИ

НАШЕДШЕГО документы на имя Кочетова Алексея Сергеевича просим вернуть их за вознаграждение. Тел. 2-51-81.

П родолжим знакомство с правилами потребителя. И как было обещано, разберем некоторые случаи подробнее. В конфликтных ситуациях между покупателем и продавцом можно прогнозировать несколько вариантов поведения последнего. Первый - это когда продавец знает о том, что товар не соответствует заявленному качеству, и после недолгого препирательства готов его обменять или выплатить деньги. Например, вы открыли бутылку коньяка или водки, наполнили рюмки, выпили и поняли, что продукт не того качества. Что делать? Все зависит от ситуации: если бутылка одна, можете идти сразу. Но права ваши никто и на следующий день не отберет, а разговаривать с торговыми представителями лучше без запаха спиртного.

Приносим бутылку в магазин. Продавец согласен возвратить вам деньги, но за вычетом потребительского продукта. Вот здесь и понадобится ваша правовая грамотность.

Вернемся к Правилам продажи отдельных видов товаров и обратим внимание на пункт 27. Восьмом абзаце этого пункта указано: «При возврате покупателю уплаченной за товар денежной суммы продавец не вправе удерживать из нее сумму, на которую понизилась стоимость товара из-за его полного или частичного использования, потери товарного вида или других подобных обстоятельств».

Итак, запомните, пункт 27, абзац 8. Если вы в ответ на отказ продавца выплатить полную сумму напомним ему эти требования Правил продажи, гарантирую положительный результат. Для «неграмотных» продавцов закон и требует наличие в магазинах текста Правил продажи, чтобы на месте уточнить вашу правоту.

Но это в случае, если продавец согласен, что продукт не соответствует качественным показателям. А если не соглашается? Это уже второй вариант. Сначала необходимо зафиксировать его отказ на бумаге. Напишите претензию (заявление) с вашими требованиями (обменять или вернуть уплаченные деньги) в произвольной форме и предложите продавцу подписать эту бумагу.

В случае отказа подписывать (известно, что на Руси больше власти боятся только бумаг) попросите других покупателей засвидетельствовать этот отказ. Торговцев у нас не очень любят, особенно при нынешних ценах, поэтому двух доброжелателей-свидетелей вы всегда найдете. Потом с этой бумагой и некачественным продуктом вы направляйтесь в торговую инспекцию или в общество по защите прав потребителей. Небольшой совет. Если вы чувствуете, что дело может дойти до суда, особенно в отношении спиртного, купите еще одну такую же бутылку (в виде «контрольной закупки») и зафиксируйте этот факт с помощью свидетелей. Хотя это и не обязательно, если у вас есть свидетели вскрытия бутылки.

Вообще, ответы продавцов на претензии покупателей не отличаются большим разнообразием. Самым стандартным из них является: «Я же не изготовитель, а только продавец». Но законодатель все учел. Для этого и принят Закон «О защите прав потребителей», который возлагает всю ответственность за продажу некачественных товаров именно на последнюю инстанцию между изготовителем и потребителем - на продавца. А уж где и у кого тот приобрел товар - это его проблемы.

Наиболее сложным является третий вариант, когда требуется экспертиза продукта, т. е. нет явно выраженных признаков несоответствия качества требуемым стандартам. Продавец соглашается, что такое возможно, но его документы подтверждают, что товар соответствует заявленному качеству. В этом случае требуется проверка продукта. Это можно сделать прямо в магазине, попробовав его вместе с продавцом. Если последний продолжает настаивать на том, что продукт соответствует качеству, то необходимо провести независимую экспертизу товара. Она должна в соответствии с п. 28 Правил продажи производиться за счет продавца. Но можно провести ее и за свой счет, а потом предъявить ему чек, если потребуется, и через суд вернуть затраченные деньги вместе с заявленной суммой за нанесенный моральный вред.

Естественно, если вам продукт просто не нравится, потому что он прогорклый, то это

еще не повод для возврата. Некоторые виды сыров имеют именно такой вкус. Или, например, знаменитый байкальский омуль с душком, семгой печорского засола и т. п. Будем проще. На ценнике в магазине написано «сало соленое». Вы купили, попробовали - пересоленное и жесткое. Но это уже дело вкуса. Товар соответствует заявленному качеству. Равнозначные продовольственные товары должны передаваться покупателю в упакованном виде без взимания за упаковку дополнительной платы. Для упаковки продуктов должны использоваться материалы, соответствующие обязательным требованиям стандартов.

ЧТО ДЕЛАТЬ?

Вот здесь настает самое главное и обманывающее. Покупаем соленую рыбу. Продавец обычно интересуется: «Ваш пакет?» Но правила обязывают продавца упаковать продаваемый товар. Если вы откажетесь от его пакета, а просто попросите завернуть, окажется, что другого упаковочного материала у них нет. Да и не должно быть, так как пакет является упаковочным материалом, и оказывается, что бесплатную упаковку нам продают, хотя при уплате налога ее списывают на производственные нужды. Правда, так поступают не во всех магазинах. Поэтому если у продавца от-

В защиту потребителя

...ответы продавцов на претензии покупателей не отличаются большим разнообразием. Самым стандартным из них является: «Я же не изготовитель, а только продавец». Но законодатель все учел. Для этого и принят Закон «О защите прав потребителей».

существует упаковочная бумага или что-то другое, то смело потребуйте этот самый полипропиленовый пакет бесплатно. При наличии других упаковочных средств этого требовать нельзя, так как в Примерных правилах работы предприятий розничной торговли, в пункте 20, написано: «Гастрономические, сыпучие, металлические и штучные товары, не имеющие фабричной упаковки, отпускаются в бумаге, пакетах или другой соответствующей свойствам товара упаковке. Стоимость целлофановой и полипропиленовой упаковки оплачивается покупателем дополнительно». С другой стороны, получается, что если у продавца нет другой упаковки и он наставляет мне полипропиленовую, то это является дополнительной услугой и может в соответствии с п. 16 Закона РФ «О защите прав потребителей» оказываться только с согласия покупателя. А упаковать товар он обязан! Кроме этого, п. 3.6.12. Санитарных правил для предприятий продовольственной торговли, осуществляющих реализацию пищевых продуктов, обязывает иметь запас оберточной бумаги, пакетов и других упаковочных материалов. Пункт 3.8.5. этих же Правил запрещает использовать для упаковки товаров печатную макулатуру.

А вот жирные продукты, не имеющие фабричной упаковки, должны отпускаться в тару покупателя (подсолнечное масло, молоко и т. д.).

По вашей просьбе гастрономические товары продавец обязан нарезать. В некоторых магазинах продавцы отказываются продавать точный вес, ссылаясь на то, что оставшийся обрезок никто не купит. Может, это и не актуально для сегодняшнего времени, но принципиально с точки зрения закона. Если вам нужно купить именно такое количество товара, то продавец обязан взвесить столько, сколько вам требуется.

Хлебобулочные изделия могут разрезаться на 2 или 4 равные части без взвешивания (половинки и четвертинки). Но не всегда. В мелкорозничной торговле, не оборудованной для

этого, хлеб запрещено разрезать. Но предприятия розничной торговли должны жестко соблюдать санитарные нормы, которые регулируются Санитарными правилами для предприятий продовольственной торговли, установленными постановлением Госкомсанэпиднадзора России от 30.12.94 г. N 14. В них подробно расписаны требования к территориям предприятий, к водоснабжению и канализации, вентиляции, отоплению, освещению, к торговому оборудованию и т. д. Определен порядок приема и хранения пищевых продуктов. Но нас, как потребителей, прежде всего интересуют требования к отпуску пищевых продуктов.

Этот документ еще раз подтверждает полноту ответственности продавца за отпуск недоброкачественных продуктов. В случае обнаружения изменения качества пищевых продуктов он обязан задержать их продажу и немедленно довести эту информацию до сведения администрации для решения вопроса о возможности дальнейшей реализации данных продуктов. На практике же мы иногда видим совсем иное. Мы пришли обратно в магазин, вернули недоброкачественный товар, а продавец спокойно торгует этой партией товара дальше, надеясь, по всей видимости, что таких защитников своих прав немного.

Санитарные правила запрещают продажу сырых продуктов (мяса, птицы, рыбы, яиц, овощей и др.) и полуфабрикатов в одном месте с готовыми к употреблению продуктами. А продажа яиц запрещается вместе с колбасами, кондитерскими изделиями и молочными продуктами.

В торговых залах продовольственных магазинов в соответствии с п. 21 «Примерных правил работы предприятий розничной торговли» должны быть установлены на доступном для покупателей месте контрольные весы, контрольные кружки, мензурки. Последние два предмета я вообще никогда не видел в магазинах, даже в старые времена. А вот весы были. В некоторых магазинах и сегодня есть. Но большинство владельцев магазинов, где товары продаются вразвес, почему-то игнорируют это требование. Некоторые из них ссылаются на то, что у них предприятия мелкорозничной торговли. Так давайте разберемся.

К предприятиям мелкорозничной торговли относятся торговые предприятия, занимающие обособленные помещения (палатки, ларьки, киоски), но не имеющие торгового зала для покупателей. А также специально оборудованные приспособления для торговли вразвес и вразнос (автомагазины или автолавки, ручные тележки, лотки, корзины и т. д.).

Так что если отпуск товара производится не с улицы, а в торговом зале, то это предприятие розничной торговли. Если в нем продаются товары вразвес, то тогда должны стоять контрольные весы. При их отсутствии вы можете написать жалобу о нарушении ваших прав.

Нарушения в торговле бывали, конечно, и раньше. В старые времена дефицитные товары пытались продавать в нагрузку с товарами, не имеющими спроса, сейчас тоже формируют разные наборы (и достаточно красиво), чтобы увеличить стоимость товара. Но и раньше, и сейчас покупатель имел и имеет право выбора. Просто многие потребители об этом не знают. Так вот, при продаже товаров наборами, скомплектованными в торговом предприятии, покупатель вправе потребовать, а продавец, в соответствии с п. 26 Примерных правил торговли, не вправе отказать в продаже отдельных товаров из набора (кроме наборов фабричного изготовления).

Сейчас в виде наборов иногда пытаются продавать мясо. Один кусок нормальный, а другой какой-нибудь обрезок. И некоторые продавцы еще пытаются настаивать на своей правоте. Можете спокойно выбрать именно тот кусок, который вам нужен.

В следующий раз вам будет предложена информация, которой вы сможете воспользоваться при покупке промышленных товаров.

А. ДАВИДОВ,
ст. инспектор ОБППР,
капитан милиции.

НАШ АДРЕС



ИТЕЛЕФОН

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 2-28-93.
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты «Время и жизнь». Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать - 16 часов.
Заказ № 6587. Тираж 4488 экз. Индекс 51918.
Цена договорная.